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Ακολουθεί η δέκατη έβδομη με αριθμό 60/13-10-2025 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου 
κύκλου του Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης της Κ.Ο. ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ κ. 
Ιωάννη Δελή προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού με θέμα: «Άμεση 
λειτουργία του 2ου Ειδικού Εργαστηρίου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
Θέρμης στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης». 

Κύριε Δελή, έχετε τον λόγο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κυρία Πρόεδρε.  
Θα πάμε στην πολύπαθη Ειδική Αγωγή, κύριε Υπουργέ και συγκεκριμένα στη 

Θεσσαλονίκη. Εδώ και ενάμιση χρόνο συνεχίζει το 2ο ΕΕΕΕΚ Θέρμης, πρώην 2ο Πυλαίας, να 
είναι άστεγο, ανέστιο. Και όταν λέμε ΕΕΕΕΚ, για όσους μας ακούνε και δεν γνωρίζουν, είναι το 
Εργαστήρι Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης για παιδιά με αναπηρίες. Οι 
γονείς αυτών των παιδιών του συγκεκριμένου σχολείου, όπως καταλαβαίνετε, βρίσκονται σε 
απόγνωση. Ενάμισης χρόνος έχει περάσει. Οι μαθητές είτε είναι σκορπισμένοι σε άλλα σχολεία 
είτε παραμένουν στα σπίτια τους, με τους παππούδες και τις γιαγιάδες. Οι εκπαιδευτικοί είναι 
τοποθετημένοι σε άλλα σχολεία. Εν τω μεταξύ έχει περάσει η περσινή χρονιά και ενάμισης μήνα 
πια από το άνοιγμα των σχολείων. Τίποτε δεν έχει αλλάξει σε όλο αυτό το διάστημα και αυτό το 
σχολείο, το 2ο ΕΕΕΕΚ Θέρμης, παραμένει ένα σχολείο - «φάντασμα». 

Στο κτήριο τώρα -για να πούμε και σύντομα το ιστορικό- στον Δήμο Πυλαίας όπου 
λειτουργούσε το 2ο Πυλαίας, εκεί λειτουργούσαν τρία σχολεία: το Ειδικό Δημοτικό Αυτισμού, το 
Νηπιαγωγείο Αυτισμού και το 2ο ΕΕΕΕΚ της Πυλαίας. Πέρυσι αναστάλθηκε η λειτουργία του και 
οι μαθητές του μοιράστηκαν σε άλλα σχολεία, γιατί το κτήριο κρίθηκε και ήταν -το γνωρίζουμε, 
εγώ το έχω επισκεφθεί πάρα πολλές φορές- ακατάλληλο.  

Τελικά, μετά από πιέσεις, μετά από αγώνες των ίδιων των γονέων εκεί και των 
εκπαιδευτικών, κινητοποιήσεις των συλλόγων, βρέθηκε λύση για τη στέγασή του. Ο Δήμος της 
Θέρμης δέχτηκε το συγκεκριμένο σχολείο στα δικά του διοικητικά όρια και προσωρινά αλλά και 
οριστικά και μετονομάστηκε μάλιστα, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, από 2ο Πυλαίας 
σε 2ο Θέρμης, με έδρα προσωρινή το ενοικιαζόμενο κτήριο Κωνσταντινίδη. Και ενώ θα έπρεπε 
να λειτουργεί κανονικά αυτό το σχολείο, κύριε Υπουργέ, από την πρώτη μέρα, δηλαδή από τις 
αρχές του Σεπτέμβρη, το σχολείο δεν λειτουργεί από τη στιγμή που το ΦΕΚ, το Φύλλο 
Εφημερίδας της Κυβέρνησης με τη νέα ονομασία δεν έχει βγει ακόμα και οι μαθητές που θα 
τοποθετούνταν και θα φοιτούσαν σε αυτό το δεύτερο σχολείο, το  ΕΕΕΕΚ της Θέρμης 
αναγκαστικά φοιτούν εκεί που φοιτούσαν και πέρυσι -δεν άλλαξε τίποτα δηλαδή- και οι καθηγητές 
βέβαια συνεχίζουν να εργάζονται σε άλλα σχολεία και όχι στο συγκεκριμένο.  

Παρ’ όλα αυτά εδώ πρέπει να πούμε ότι ορισμένα παιδιά δεν φοιτούν καθόλου, όπως 
είπαμε, γιατί έχουν βγει από τη δύναμη των σχολείων που ήταν πέρυσι κι άλλα βρίσκονται σε 
ξένα σχολικά περιβάλλοντα. Και ξέρετε τι είναι ένα τέτοιο παιδί σε αυτή την κατάσταση να βιώνει 
τέτοιες αλλαγές στη ζωή του, τι διαταραχές προκύπτουν για τον ψυχισμό του. Υπάρχουν, όπως 
σας είπα, και παιδιά τα οποία δεν φοιτούν καθόλου γιατί πολύ απλά οι γονείς τους δεν μπορούν 
να τα μεταφέρουν, δηλαδή δεν έχει λυθεί ούτε το πρόβλημα της μεταφοράς στα άλλα σχολεία που 
έχουν μοιραστεί, και αρκετά παιδιά, καμιά δεκαριά περίπου, παραμένουν στα σπίτια τους, δηλαδή 
δεν πάνε στο σχολείο. Πρόκειται, όπως καταλαβαίνετε, για μια εντελώς απαράδεκτη κατάσταση, 
η οποία κάνει σκόνη και θρύψαλα αυτό το απατηλό αφήγημά σας περί κανονικότητας στην 
εκπαίδευση, που επιμελώς συνεχίζετε να λέτε διαρκώς.  

Τι θέλουμε από εσάς τώρα, κύριε Υπουργέ; Θέλουμε να κάνετε ό,τι περνάει από το χέρι 
σας έτσι ώστε άμεσα -χθες!- να λειτουργήσει αυτό το σχολείο -ό,τι περνάει από το χέρι σας, γιατί 
είναι θέμα καθαρά του Υπουργείου πριν απ’ όλα-, βεβαίως με το κτήριο που υπάρχει και μπορεί 
να λειτουργήσει, έχει βρεθεί, με τους εκπαιδευτικούς, όλους τους εκπαιδευτικούς και όλα τα 
παιδιά, και να λυθεί βεβαίως και το ζήτημα της μεταφοράς, της μετακίνησης των παιδιών αυτών 
στο σχολείο. Γιατί αυτά τα σχολεία -τα ξέρετε εσείς βέβαια- είναι υπερτοπικά, πάνε στα σχολεία 
δηλαδή από σημεία που απέχουν 5 και 10 και παραπάνω ίσως χιλιόμετρα. Ζητούμε να λυθεί και 
αυτό το ζήτημα. Περιμένουμε να σας ακούσουμε, συγκεκριμένα όμως.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Όλγα Γεροβασίλη): Κύριε Βλάση, έχετε τα επόμενα τρία λεπτά για 
την πρωτολογία σας.  
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού): 
Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.  

Κύριε Δελή, σας ευχαριστώ θερμά για την ερώτηση που καταθέσατε σχετικά με το 2ο 
ΕΕΕΕΚ Θέρμης. Πρόκειται για ένα θέμα που πραγματικά αγγίζει την καρδιά της Ειδικής Αγωγής, 
γιατί αφορά μαθητές που χρειάζονται τη στήριξη της πολιτείας όχι μόνο στα λόγια, αλλά στις 
πράξεις.  

Κατ’ αρχάς να ξεκαθαρίσουμε πού βρισκόμαστε σήμερα, για να υπάρχει μια πλήρης 
εικόνα. Το νέο κτήριο που θα στεγάσει το σχολείο έχει ήδη παραδοθεί. Είναι ένα πλήρως 
ανακαινισμένο, προσβάσιμο και απολύτως κατάλληλο κτήριο που ο Δήμος Θέρμης εξασφάλισε 
και διαμόρφωσε σε πολύ σύντομο χρόνο. Ως Υπουργείο έχουμε ολοκληρώσει τα αναγκαία 
διοικητικά βήματα και αυτή τη στιγμή αναμένουμε -και αυτό είναι το συγκεκριμένο σημείο- την 
έκδοση βεβαίωσης για τις τυχόν επιπλέον πιστώσεις από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
ώστε να προχωρήσουμε στην έκδοση υπουργικής απόφασης για τη μετονομασία και τη μεταφορά 
της έδρας της σχολικής μονάδας. Μέχρι, λοιπόν, να ολοκληρωθούν αυτές οι τυπικές διαδικασίες, 
οι μαθητές συνεχίζουν κανονικά τη φοίτησή τους στα σχολεία όπου έχουν κατανεμηθεί την 
περσινή σχολική χρονιά, χωρίς να διαταράσσεται η εκπαιδευτική τους καθημερινότητα.  

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έχει ρυθμίσει τη μεταφορά των μαθητών, ενώ ήδη έχει 
ενημερωθεί για την ανάγκη αναπρογραμματισμού των δρομολογίων μετά την έναρξη λειτουργίας 
του σχολείου στη νέα του έδρα, ώστε με την έκδοση της υπουργικής απόφασης η μεταφορά των 
μαθητών να γίνει άμεσα, με ασφάλεια και συνέπεια. 

Σχετικά τώρα με τις προσλήψεις του εποχικού προσωπικού, οδηγών σχολικών 
λεωφορείων και συνοδών για τη μεταφορά των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των 
σχολικών μονάδων ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης στις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, ενημερώνουμε ότι για το τρέχον σχολικό 
έτος με Κοινή Υπουργική Απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
του Υφυπουργού Εσωτερικών εγκρίθηκε η πρόσληψη σαράντα ενός οδηγών και συνοδών 
σχολικών λεωφορείων.  

Επομένως, καταλαβαίνετε, κύριε Δελή, ότι γενικότερα η διαδικασία δεν είναι τυπική. Αφορά 
μια συλλογική, μεγάλη προσπάθεια. Απλώς είναι κάποια βήματα που μένουν να ολοκληρωθούν.  

Ευχαριστώ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Όλγα Γεροβασίλη): Κύριε Δελή, έχετε τον λόγο για τη δευτερολογία 

σας.  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Η απάντησή σας μόνο καθησυχαστική δεν είναι. Αυξάνει τις ανησυχίες, 

όχι μόνο τις δικές μας, αλλά κυρίως αυτών των οικογενειών, των γονέων και των παιδιών. Έχετε 
πει ότι έχει παραδοθεί το κτήριο -φυσικά, το γνωρίζουμε κι εμείς- με τις ενέργειες του Δήμου, στο 
κτήριο Κωνσταντινίδη. Έχετε πει πριν από λίγο ότι έχετε ολοκληρώσει τις διοικητικές διαδικασίες. 
Ξεχάσατε όμως την πιο σημαντική, την έκδοση του ΦΕΚ. Γιατί αν δεν εκδοθεί ΦΕΚ, τι να τις κάνω 
εγώ τις άλλες διοικητικές διαδικασίες που έχουν ολοκληρωθεί; Δηλαδή, στα χαρτιά σχολείο δεν 
υπάρχει. Το καταλαβαίνετε νομίζω, το ξέρετε.  

 Παρόλα αυτά, το ελληνικό κράτος πληρώνει κάθε μήνα 12.000 ευρώ για να λειτουργεί ένα 
κτήριο, για να λειτουργεί ένα σχολείο που δεν υπάρχει, σε ένα κτήριο που έχει κατασκευαστεί γι’ 
αυτό το σχολείο. Το ενοίκιο πληρώνεται κανονικά, είναι 12.000 ευρώ τον μήνα στον ιδιώτη.  

Συνεπώς, τα δεδομένα, κύριε Υπουργέ, είναι τα εξής. Σήμερα 20 Οκτωβρίου δεν υπάρχει 
ΦΕΚ ίδρυσης σχολείου 2ου ΕΕΕΕΚ Θέρμης. Δεν υπάρχει τίποτα. Δεν έχουν γίνει και δεν θα 
μπορούσαν να γίνουν εγγραφές μαθητών μέσω του myschool σε αυτό το σχολείο. Δεν υπάρχουν 
εκπαιδευτικοί σε αυτό το σχολείο, το καταλαβαίνετε, από τη στιγμή που δεν υπάρχει σχολείο και 
δεν έχει λυθεί και το θέμα της μεταφοράς.  

Συγγνώμη, αλλά τις διαβεβαιώσεις των υπευθύνων της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
έχουμε πολλές επιφυλάξεις όταν τις ακούμε, γιατί τα προβλήματα είναι σοβαρά και θα περιμέναμε 
να γίνουν διαγωνισμοί και «ζήσε Μάη να φας τριφύλλι». Εντωμεταξύ ο καιρός περνάει και τα 
παιδιά αυτά συνεχίζουν να ταλαιπωρούνται.  

Όλα λοιπόν είναι στον αέρα, κύριε Υπουργέ. Γι’ αυτό σας είπαμε ότι θα πρέπει τάχιστα να 
συνεννοηθείτε με την περιφέρεια, να τα τρέξετε όλα με ρυθμούς φαστ τρακ. Αλλού και αλλού όταν 
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θέλετε το κάνετε. Κάντε το κι εδώ λοιπόν στα σχολεία που έχουν ανάγκη, γι’ αυτά τα παιδιά. Εκτός 
και αν θέλετε να κάνετε συγχωνεύσεις, γιατί αρχίζουμε να σκεφτόμαστε και τέτοια πράγματα, να 
συγχωνεύσετε το 1ο και το 2ο, ας πούμε, της Θέρμης, γιατί και το 1ο της Θέρμης εκεί που 
λειτουργεί, ξέρετε, είναι σε ένα παντελώς ακατάλληλο κτήριο. 

Εντωμεταξύ, για να σας πω κάτι άλλο και για να σας προϊδεάσω και για τις επόμενες 
ερωτήσεις μας, τα παιδιά που ήταν στο ειδικό του αυτισμού και τα οποία έχουν διασκορπιστεί σε 
όλα τα ειδικά σχολεία της Θεσσαλονίκης θα πήγαιναν υποτίθεται από φέτος στο πρώην 23ο 
Δημοτικό Καλαμαριάς, το οποίο οι υπεύθυνοι του Δήμου Καλαμαριάς μας λένε ότι στην καλύτερη 
περίπτωση θα είναι έτοιμο από τον Σεπτέμβριο του 2026. Το νηπιαγωγείο του αυτισμού θα πάει 
στην Κερασιά, ένα μικρό χωριό έξω από τη Θεσσαλονίκη και εκεί απολύτως τίποτα δεν έχει γίνει.  

Όπως καταλαβαίνετε, όλα αυτά προκαλούν μεγάλη αγανάκτηση και αγωνία στους γονείς 
αυτών των παιδιών, οι οποίοι προβαίνουν -και πολύ καλά κάνουν και τις στηρίζουμε- σε 
κινητοποιήσεις στην περιφέρεια, στις διευθύνσεις, παντού. Θα είμαστε δίπλα τους, έτσι ώστε τα 
παιδιά τους να έχουν ένα σχολείο αντάξιο της εποχής, αντίστοιχο των αναγκών τους, μαζί με τους 
εκπαιδευτικούς. Σε αυτόν τον αγώνα, σας είπα, θα είμαστε μαζί.  

Περιμένουμε να ακούσουμε τώρα να δώσετε μια έστω συγκεκριμένη ημερομηνία. 
Υπουργείο είστε. Δεν μπορείτε να βγάλετε ένα ΦΕΚ για την ίδρυση αυτού του σχολείου; Ποιος θα 
το κάνει αυτό; Εσείς είστε αρμόδιοι να το κάνετε, έτσι ώστε να τρέξουν γρήγορα τα πράγματα.  

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Όλγα Γεροβασίλη): Κύριε Βλάσση, έχετε τον λόγο για τα επόμενα 

τρία λεπτά για να ολοκληρώσετε τη δευτερολογία σας. 
 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού): Κύριε Δελή, χαίρομαι πραγματικά που παραδεχτήκατε ότι το καινούργιο κτήριο 
είναι έτοιμο για να υποδεχτεί τους μαθητές. 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Το κτήριο είναι έτοιμο. Σχολείο δεν υπάρχει. Τι να το κάνουμε που είναι 
έτοιμο; 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού): 
Ήμουν πολύ ξεκάθαρος. Θα το επαναλάβω όμως για άλλη μια φορά, γιατί μπορεί να μην το 
ακούσατε, να μην το προσέξατε. 

Μιλήσατε για ΦΕΚ, σας είπα ότι όλα τα διοικητικά βήματα έχουν γίνει και αναμένουμε αυτήν 
τη στιγμή την έκδοση βεβαίωσης για τυχόν επιπλέον πιστώσεις από την Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας. Με το που θα μας δώσει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας τη συγκεκριμένη 
βεβαίωση, προχωράμε σε έκδοση υπουργικής απόφασης, το οποίο βέβαια σημαίνει ΦΕΚ, 
σημαίνει μετονομασία και μεταφορά της έδρας της σχολικής μονάδας.  

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Πάρτε ένα τηλέφωνο τον Περιφερειάρχη. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού): 

Νομίζω είναι πολύ απλό, αυτονόητο, με το που μας στέλνει η περιφέρεια αυτό. Είναι πολύ 
συγκεκριμένο αυτό που σας λέω. Νομίζω ότι δεν χαίρει οποιασδήποτε αμφισβήτησης.  

Τώρα καλό είναι να πάμε και στη μεγαλύτερη εικόνα, πέραν από αυτό που σας το 
απάντησα ξεκάθαρα και σαφώς. Όλοι οι μαθητές που ανήκουν στο 2ο ΕΕΕΕΚ Πυλαίας Χορτιάτη 
φοιτούν κανονικά, κύριε Δελή, μέχρι να ολοκληρωθεί η μεταφορά του σχολείου στη νέα του έδρα. 
Έχει ολοκληρωθεί η στελέχωση του σχολείου… 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Φοιτούν σε άλλα σχολεία. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού): 

Επαναλαμβάνω και λέω ότι έχει ολοκληρωθεί -δεν λέω ότι έχουμε κενά- η στελέχωση του 
σχολείου με το απαραίτητο ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό και η μεταφορά τους επίσης γίνεται 
κανονικά. Διότι εμείς πιστεύουμε ότι δεν πρέπει να χαθεί ούτε μια μέρα μαθήματος για τα παιδιά. 
Η έγκαιρη στελέχωση έτσι κι αλλιώς ανήκει γενικότερα σε αυτά που τρέχουμε και προσπαθούμε 
να είμαστε στους χρόνους μας έτοιμοι στο Υπουργείο.  

Όσον αφορά τον σχεδιασμό, επειδή δεν σταματάει εδώ και θέλω να προχωρήσω επειδή 
είπα για τη μεγαλύτερη εικόνα, θα πω και τη μεγαλύτερη εικόνα. Όπως ενημερώνει και ο Δήμος 
Θέρμης, έχει ήδη παραχωρηθεί και ένα οικόπεδο 20 στρεμμάτων στο Νέο Ρύσιο, όπου 
προγραμματίζεται η ανέγερση νέου μόνιμου σχολικού συγκροτήματος ειδικής αγωγής που θα 
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στεγάσει το 1ο  Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Κατάρτισης Δήμου Θέρμης, το 
2ο Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο Λύκειο Ανατολικής Θεσσαλονίκης, καθώς και το εν 
λόγω 2ο ΕΕΕΕΚ Θέρμης. Η ΚΤΥΠ ΑΕ -είναι εδώ και ο Υπουργός- εκπονεί ήδη την αρχιτεκτονική 
προμελέτη με τη συνεργασία βέβαια του Υπουργείου Εσωτερικών και θα προχωρήσουμε με τη 
διαδικασία του άρθρου 50 του νόμου 4412 του 2016. 

Και τελευταίο, το πιο ανθρώπινο σημείο, να πούμε ότι, κύριε Δελή, η πολιτεία δεν μένει 
μόνο στη διαχείριση προβλημάτων, αλλά προσπαθούμε πραγματικά -και χαρακτηριστικό 
παράδειγμα είναι η Θέρμη- να δώσουμε τη βέλτιστη λύση σε τέτοια θέματα που υπάρχουν 
μπροστά μας.  

Ευχαριστώ πολύ.  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Όλγα Γεροβασίλη): Ευχαριστούμε.  

 


